



Úřad práce v Ostravě



**Tisková zpráva
25.5.2005**

První kola výzev Úřadu práce v Ostravě přinesla 87 projektů podporujících rozvoj lidských zdrojů

Úřad práce v Ostravě je tak zvaným konečným příjemcem finančních prostředků z Evropského sociálního fondu (ESF), finančního nástroje Evropské unie pro podporu zaměstnanosti, snižování nezaměstnanosti, rozvoj trhu práce a lidských zdrojů. Zájemci mohou žádat o finanční podporu z ESF prostřednictvím Operačního programu Rozvoj lidských zdrojů.

Do 31.3.2005 mohli žadatelé předkládat projekty na Úřad práce v Ostravě prostřednictvím regionálního grantového schématu s názvem „**Podpora aktivní politiky zaměstnanosti**“ v rámci Opatření 1.1 Operačního programu Rozvoj lidských zdrojů, jehož hlavním cílem je zvýšit účinnost aktivní politiky zaměstnanosti při zaměstnávání uchazečů a zájemců o zaměstnání. Na tuto první výzvu bylo vyčleněno cca **96 mil. Kč.** a do uvedeného termínu obdržel Úřad práce v Ostravě celkem **47 projektů** s celkovou požadovanou finanční podporou ve výši cca **190 mil. Kč.** Projekty nejčastěji obsahují komplexní služby - poradenství, motivační aktivity a rekvalifikace - pro cílovou skupinu, kterou jsou uchazeči o zaměstnání, zájemci o zaměstnání, osoby dlouhodobě nezaměstnané a osoby ohrožené dlouhodobou nezaměstnaností. Méně žadatelů již zahrnuje do klíčových aktivit následné pracovní uplatnění účastníků projektů.

Do 28.4.2005 přijímal Úřad práce v Ostravě poslední žádosti o finanční podporu v rámci regionálního grantového schématu „**Adaptabilita a podpora konkurenceschopnosti podniků a organizací**“. Podpora se týká Opatření 4.1 Operačního programu Rozvoj lidských zdrojů. Hlavním záměrem opatření je zvýšit adaptabilitu zaměstnavatelů a zaměstnanců na změny ekonomických a technologických podmínek, zvýšit jejich konkurenceschopnost. V rámci první výzvy, na kterou bylo vyčleněno cca **73 mil. Kč,** bylo předloženo **40 projektů.** Žadatelé, nejčastěji malé a střední podniky, se zaměřili především na oblast vzdělávání vlastních zaměstnanců, zaměstnaneckých rekvalifikací a tvorbu nových pracovních míst. Některé projekty obsahují aktivity pro zájemce o zahájení podnikání. Požadovaná podpora z veřejných prostředků činí celkem cca **122 mil. Kč** za všechny projekty přijaté v rámci tohoto kola výzvy.

V současné době probíhá formální hodnocení předložených žádostí a jejich hodnocení z hlediska přijatelnosti. Poté bude posouzena odbornost a reálnost projektových záměrů. Nakonec výběrová komise zřízená Úřadem práce v Ostravě rozhodne o výběru projektů vhodných k financování. Výsledky výběrového procesu mohou žadatelé očekávat ke konci června 2005 (Opatření 1.1), popř. ke konci července 2005 (Opatření 4.1).

Zájem o finanční prostředky z ESF je v Moravskoslezském kraji značný, avšak již z rozdílu uvedených finančních částek alokovaných na první kola výzev a celkové výše požadované finanční podpory vyplývá, že všechny předložené projekty, nemohou být, bohužel, podpořeny. Další příležitost předložit své žádosti budou mít žadatelé na začátku roku 2006, kdy se Úřad práce v Ostravě chystá vyhlásit nová kola výzev.

Svatava Baďurová, tisková mluvčí Úřadu práce v Ostravě

Eva Bláhová, oddělení implementace Evropského sociálního fondu Úřadu práce v Ostravě